

致：西貢區議會  
吳仕福主席及全體委員

二零一八年五月七日  
西貢區議會全體會議上提出的動議  
要求政府縮短專科輪候時間

背景：

現時區內醫療服務需求不斷上升，按 16-17 年醫管局年報，九龍東聯網專科門診求診人次（包括臨床服務）為 869,710，同時專科的流失率亦相當高，在 16 年底至今年 9 月，公立醫院泌尿科最少有 9 名顧問及副顧問醫生離職，當中 7 人是辭職轉投私營市場。新症的輪候時間亦因此愈來愈長，最短的兒科專科需要 29 星期，眼科更需要 153 星期。

政府過往亦有推行不少政策去嘗試縮短專科的輪候時間，例如向本地畢業生提供專科培訓、讓病人跨網求醫等，惟有 73% 專科服務的輪候時間不跌反升，僅有 15% 的輪候時間有所減少或維持一樣。

有見及此，我們建議政府於未來落成的啟德醫院增加更多的專科門診診所，攤分九龍東聯網專科門診的承載量，同時投放更多資源於將軍澳醫院、並改善福利以減少專科醫生的流失率，短期內聘請更多合適的退休人員、同時繼續培訓更多的本地醫科生，逐步縮減專科輪候時間。

動議措辭：「要求政府縮短專科輪候時間」



動議人： 黎銘澤



和議人： 范國威



梁里



鍾錦麟



呂文光



林少忠

二零一八年四月十八日